

2022·4
21星期四
壬寅年三月廿一
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26126期
今日8版

习近平将出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。

以色列总统赫尔佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

严格资格条件 坚持好中选优

——各级党组织和党员积极开展党的二十大代表候选人初步人选推荐提名工作

见第二版

省委常委会召开会议强调

毫不松劲抓好工作落实 全力推动上半年经济增长

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 4月19日,省委常委会召开会议,学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,分折研究一季度全省经济运行情况,研究部署做好配合长江生态环境保护民主监督工作、中央生态环境保护督察反馈问题整改、滇池高水平保护治理、打造一流营商环境、昆明城市品质提升等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,落实全国安全生产电视电话会议要求,压紧压实安全生产工作责任,全面抓好安全生产各项工作,防范应对自然灾害,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的政治社会环境。要认真学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬北京冬奥精神,加快高原体

育强省建设,增强广大人民群众特别是青少年体育健身意识,完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系。要认真学习贯彻习近平总书记在海南考察时的重要讲话精神,全面推进中国(云南)自由贸易试验区建设,抓好种业振兴行动,全面推进生态文明建设、乡村振兴等各项工作。

会议传达学习各民主党派中央、无党派人士长江生态环境保护民主监督工作座谈会精神,强调要提高政治站位,高度重视,全力配合开展民主监督工作,发现问题、整改落实,保护好长江生态环境。要学习借鉴中央民主监督经验做法,广泛听取院士专家等各方面意见,不断改进生态环境保护工作。要坚持生态优先、绿色发展,发挥我省碳汇资源优势,先行先试,抢占主动。

会议审议并原则同意《关于中央生态环境保护督察反馈问题整改落实情况

的报告》、《深化滇池沿岸违规违建整改推进滇池高水平保护治理2022年工作方案》,强调要扛起政治责任,专班专人负责,明确目标时限,一个问题一个问题剖析,一项一项抓好落实,强化监督执纪问责,确保各项任务一抓到底、抓出成效。

会议听取关于全省一季度经济运行情况及下一步工作措施建议的汇报。会议指出,一季度我省经济运行有喜有忧,既要看到成绩,增强信心,也要认清存在问题,切实增强紧迫感、责任感,毫不松懈抓好工作落实,全力攻坚第二季度,全力推动上半年经济增长。对情况较好的重要经济指标,要咬住不放、持续发力,继续巩固良好发展势头。要聚焦房地产业、进出口、消费等薄弱环节,一项一项研究针对性措施,释放发展潜力。要切实抓好城市更新改造、新能源、新材料、数字经济、农业产业化和农村一二三产业融合

发展等重点领域工作,大力招商引资、引进市场主体,挖掘增长空间。要优化营商环境,强化电力、土地等要素保障和政策支持,要抓好疫情防控、安全生产、民生保障等工作。要大力推进作风革命、效能革命,省直各部门要搭建平台、提供服务,成为各地区发展和招商引资的主动参与者,积极推动者。

会议审议并原则同意《云南省打造一流营商环境三年行动计划(2022—2024年)》,强调要选树典型,激励后进,营造氛围,力争用3年时间实现云南营商环境的全面提升并进入全国一流水平。

会议审议并原则同意《昆明城市品质提升七大行动方案》,强调要强化顶层设计和统筹安排,统一标准、统一要求、统一管理,充分发挥各县市区主体责任作用,开展争先竞赛,推动昆明城市品质和面貌年年都有新变化、大提升。

会议还研究了其他事项。

全省市场主体加速发展

一季度净增市场主体10.61万户

本报讯(记者 朱丹) 今年一季度,受利好政策驱动,全省投资创业热情高涨。截至3月底,全省实有市场主体421.58万户,较2021年底净增10.61万户,净增同比增加18.24%,超年均计划增长率5.31%,市场主体呈加速发展。

全省市场监管部门持续推进“证照分离”改革全覆盖,深化开办企业“一窗通”服务,进一步提升了企业开办服务水平,持续加大住所与经营场所登记改革力度,继续推行住所与经营场所分离登记“一照多址”改革试点,市场主体地址使用证明事项告知承诺制。加快电子营业执照推广应用,与公安部门协同推进企业电子营业执照、实体公章和电子印章同步发放,并实现企业通过微信小程序便捷领取使用电子印章。2021年7月以来,全省共办理涉企经营许可事项33.3万件,惠及新设市场主体30.55万户。

在扶持个体工商户发展方面,昆明市率先试点推行个体工商户登记智能化审批,申请人自行登录微信或支付宝小程序“个体工商户智能化开办”提交

个体工商户开办申请,系统即自动审批,可快速领取营业执照。在试点基础上,系列便捷措施将于年内在全省范围内推广。截至3月底,全省个体工商户总量达326.26万户,较2021年底净增9.05万户,净增同比增长38.89%。

多项创新举措有效服务中国(云南)自由贸易试验区发展。推行商事主体登记确认制改革试点,对市场主体登记注册实行全流程、全环节智能化登记确认,最大程度尊重企业登记注册自主权。试点企业集群登记注册“一址多照”,有效服务小微企业发展。截至3月底,中国(云南)自由贸易试验区实有市场主体突破30万户、达30.92万户,较2019年8月试验区挂牌成立前增长32.5%。

今年3月1日,《中华人民共和国市场主体登记管理条例》施行。全省市场监管部门全面推行市场主体经营范围规范化登记,充分保障市场主体经营自主权,有效降低市场准入制度性交易成本。按《条例》新设立的“歇业”制度,全省已办理歇业登记278户,切实为市场主体降低维持成本。

我省发布企业上市倍增计划

力争2025年上市公司达100家

本报讯(记者 段晓瑞) 省政府办公厅近日印发《云南省企业上市倍增计划(2022—2025年)》,提出全省企业上市倍增目标:到2025年,全省上市公司数量排名与我省经济总量在全国排名相匹配,力争达到100家。

《计划》明确,围绕聚力打造“三张牌”、全产业链优化升级传统产业、推动服务业高质量发展,培育壮大新兴产业、强力推进“数字云南”建设,培育壮大市场主体等,大力培育省内上市后备企业,积极引进省外优质上市后备企业落户我省,充实省级上市后备企业资源库,并按照上市要求精准遴选重点企业作为上市“金种子”企业。

分行业、分区域、分梯次建立“金种子”企业上市名单,有关州、市和省属国有企业按照一企配套一个专班、一位分管领导、一个工作方案,建立“金种子”企业上市工作推进机制,一对一帮助服

务、督促指导“金种子”企业上市。加快推进尚未股改的“金种子”企业和省级上市后备企业资源库企业实施股份制改造,鼓励支持企业结合自身条件,分别到主板、科创板、创业板上市。

《计划》提出,省财政每年安排资金用于推进企业上市(挂牌),对在上海证券交易所、深圳证券交易所和香港联合交易所、北京证券交易所上市的企业分阶段给予相应奖励,对在新三板和云南省股权交易中心挂牌的企业也给予奖励。

同时,鼓励引导金融机构对拟上市企业一企一策制定融资服务方案,积极协调帮助解决企业融资问题。省直有关部门和各州、市政府优化企业上市行政审批服务,对企业上市中各项审批、备案事项或者需要出具具有关联性的,在法定时限内加快办结,优化上市营商环境。

党的二十大代表选举

大理州认真扎实开展推荐提名工作—— 反复酝酿 逐级遴选 突出先进

大理白族自治州各级党组织把党的二十大代表推荐提名工作作为当前最重要的政治任务,坚持党的领导与发扬民主有机统一,采取自下而上、上下结合、反复酝酿,逐级遴选的办法,认真扎实开展推荐提名工作。

大理州委组织部干部杨智介绍,大理州推荐提名的党的二十大代表候选人初步人选,既要符合中央和省委拟定的代表结构要求,又要结合大理州实际,着重“两优一先”先进典型,突出基层一线,注重推荐人选的政治先进性和党员代表性。推荐提名工作启动以来,全州广大基层党组织和党员均参加了推荐提名,充分体现了广泛性和民主性。

“在党的二十大代表推荐提名工作中,西邑镇党委按照‘三上三下’的程序要求,组织全镇48个基层党组织670名党员参与推荐提名,基层党组织100%参与,党员100%参加。在遴选代表时,充分考虑基层一线党员、少数民族党员、女党员比例和各行业的优秀党员代表,突出推荐提名人选的先进性。”鹤庆县西邑镇党委书记黄金焕说。

推荐提名人选之一——全国优秀共产党员李桂科,既是少数民族,扎根基层一线,更是先进模范。李桂科坚守山石屏村40余载,将麻风病患者当亲人,始终和山石屏村的群众在一起,把党的关怀和温暖送到患者心坎上。“李桂科是我们炼铁乡各級党组织和全体党员学习的榜样,我推荐他为党的二十大代表。”洱源县炼铁乡营村山石屏村党支部书记杨晓元在党员大会上表示。

“推荐提名工作启动以来,洱源县坚持把加强党的领导,充分发扬民主、严格推荐程序贯穿始终,以‘三抓三确保’推荐提名程序,紧扣优化代表结构比例要求,广泛听取各方意见,并针对流动党员、离退休党员和体弱多病、行动不便的党员等特殊情况,通过打电话、主动上门等方式,实现992个基层党组织、13828名党员参与推荐提名工作,基层党组织参与率达到100%。”洱源县委组织部党教中心主任杨学坤介绍。

目前,大理州已顺利完成党的二十大代表推荐提名工作。

本报记者 秦蒙琳



文山州加快绿色铝产业发展

近年来,文山壮族苗族自治州加快绿色铝产业发展,成功引进魏桥、神火、中铝有关项目,全州绿色铝产能达343万吨、再生铝产能达100万吨,成为全国绿色铝产能最大的州市。目前,文山州落地铝精深加工企业14户,形成了铝土矿—氧化铝—绿色铝—铝精深加工—综合利用全产业链,2021年实现产值245亿元。图为砚山县云南绿色铝创新产业园区生产车间。

本报记者 雷桐苏 摄

奋进新征程 建功新时代

曲靖市软环境硬环境双向发力——

优化营商环境 护航产业项目

本报记者 张雯

曲靖市树立抓营商环境就是抓发展的鲜明导向,坚持软环境、硬环境双向发力,持续高位推进深化“放管服”改革,全面落实服务企业“三项制度”,推动营商环境持续优化、整体提升,多家行业龙头企业落户曲靖,推动曲靖产业项目高质量发展。

实行“三动”力促项目签约落地

高位推动优化营商环境。曲靖市、县两级成立优化提升营商环境领导小组、服务企业“三项制度”领导小组,先后出台《关于进一步优化提升营商环境的实施意见》《打造市场化法治化国际化一流营商环境实施方案》等政策文件,清理修订151件不符合优化营商环境要求的政

策规定,将优化营商环境工作情况纳入市委、市政府综合考核。

产业带动合理优化布局。出台曲靖市各类开发区高质量发展意见,大力实施产业园区3年行动计划,按照一个县(市、区)一个方案、一个产业一个方案的思路,明确沾益区、富源县打造千亿元级绿色铝深加工产业,曲靖经开区打造千亿元级绿色硅光伏产业和新能源电池产业,陆良县打造绿色食品产业,宣威市、师宗县重点推进钢铁行业转型升级,以链条优势打造特色鲜明的细分产业集群。

上下联动提供有力支撑。大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法,坚持党政“一把手”带头招商,成立以曲靖市委书记任主任、市长任第一副主任的招商引

资工作委员会,出台大招商工作机制、招商引资考核评价办法,做到党政“一把手”带头一线招商、包保跟进招商,重要客商接待沟通,潜在客商登门拜访,优企良企入企考察,重大项目全过程跟踪问效跟踪。

同时,组建专班靶向招商,抽调102名精干人员组建21个主导产业招商专班,全面开展精细化、专业化、系统化招商。2021年,曲靖主要领导带队外出招商54次,主导产业招商专班紧盯园区主导产业开展精准招商,成功签约项目139个,协议总投资达1670.4亿元。构建政府统筹、部门落实、清单管理、精准调度、奖惩激励的项目推进机制,按月开展项目问题协商会办,有力推动了一批重

推进“三化”建设一流营商环境

坚持“政府围着企业转,企业有事马上办”,全力打造审批最简、服务最优、效率最高的政务服务软环境。深化简政放权,2020年以来,共取消、下放、调整行政权力事项394项。在全省率先推行相对集中行政许可权改革,县级行政审批局全部挂牌成立,实现县级“一颗印章管审批”。全面推进“证照分离”改革全覆盖,推行照后减证、多证合一,整合涉企行政审批事项39项。建立开办企业线上“一窗通”服务平台、线下“企业开办”综合窗口,推行当场办结、一次办结、限时办结,网上可办率达99.41%,市场主体登记便利度大幅提升。

下转第三版

云集一端
报览天下



扫描二维码
客户端